

# 增强交卷意识 狠抓末端落实

## 优环境 强保障 促发展 ——访无极县委书记封立新

□石家庄日报记者 杜倩倩

“无极县将认真贯彻落实全市二季度项目观摩总结暨‘冲刺双过半’推进会议精神，举全县之力抓投资、增后劲，上项目、促发展，优环境、强产业，推动县域经济迈上高质量发展快车道。”6月23日，无极县委书记封立新在接受记者采访时说。

抓招商、上项目，蓄势聚能增后劲。树牢“项目为王”理念，把投资和项目建设作为全县经济工作的中心任务来抓，投资50亿元、占地600亩的尚太二期项目仅用117天就完成了组卷报批及各项前期手续办理，2月22日开工建设仅4个月就进入封顶阶段，年底陆续投产，实现了当年开工、当年投产目标，跑出了项目建设“新速度”；包括山东万华生态家居、浙江吉成实业等

32个亿元以上项目在内的67个项目正在加紧建设。

优环境、强保障，筑巢引凤促发展。围绕打造具有坚强配套服务能力的低成本化园区，投入3.8亿元实施开发区基础设施提升工程，腾退低效用地1102亩，12项审批事项实现“区内事、区内办”；定期召开重点项目要素保障调度会，建立项目推进“红黑榜”，实行一站式服务、清单化管理、工程化推进；完善拿地即开工、阶梯地价，企业“白名单”等制度。

无极县将以冲刺决胜的姿态、敢打必胜的勇气不断开创无极高质量发展新局面，确保高标准实现“双过半”，为完成“冲刺之年、决胜之年”目标任务打下坚实基础。

## 全力以赴推动项目建设提速增质 ——访井陉矿区区委书记段利勇

□石家庄日报记者 杜倩倩

6月22日，我市召开二季度项目观摩活动，分两组对13个县（市、区）的26个新开工项目进行观摩、点评，并在观摩结束后召开推进会。“井陉矿区将继续在市委、市政府的坚强领导下，始终保持冲刺姿态，奋力推动项目建设提速增质，经济发展向上而行。”井陉矿

区区委书记段利勇表示。

聚产业，蓄势赋能。聚焦做大做强冶金新材料装备制造产业链，以河钢集团石钢公司为龙头，不断延链、补链，在落地的28个产业链项目基础上，持续招商、全力冲刺，竣工项目抓达产，在建项目抓进度，签约项目抓落地，不断扩大主导产业规模。

搭平台，筑巢引凤。通过“腾笼换鸟”打造低成本化园

区，持续盘活焦化、钢铁、水泥去产能企业闲置用地，推进中东王舍、常恒两个片区建设，推进水、电、路、气、讯等园区配套要素，加快产业承载平台建设，实现项目的“拎包入驻”。

优环境，保障有力。建立区级领导牵头、小团队跟进、专人负责相衔接的全流程跟踪服务机制，创新实施服务前置并联审批等改革举措，为企业的发展和项目的全力建设提供最优的营商环境。

段利勇表示，下一步，井陉矿区将以此次全市项目观摩拉练为新起点，持续抓好招商引资和项目建设，以高质量项目推进高质量发展，努力在全市冲刺之年、决胜之年的火热实践中显担当、作贡献。

## 打造一流锂电负极材料企业 ——访石家庄尚太科技股份有限公司财务总监王惠广

□石家庄日报记者 杜倩倩

石家庄尚太科技股份有限公司“年产10万吨锂离子电池负极材料一体化项目”是河北省2024年省重点建设项目。该项目将采用尚太科技近年来工艺研发、装备设计的最新成果，对传统工艺和装备进行全面升级，实现降本增效、精益生产，所生产负极材料在能量密度、快充性能、循环寿命等领域具备突出优势，与新一代新能源汽车动力电池、储能电池和3C消费电池相适配。

“公司将成立专门项目小组，组建专业团队，在各

级领导支持下，制定详细的项目实施计划和高效的项目管理机制，保障项目所需的各项资源充足，强化安全生管理，加强项目实施过程监督实现‘当年开工、当年投产’的目标。”石家庄尚太科技股份有限公司财务总监王惠广说。

该项目的成功建设和达产，将进一步扩大公司人造石墨负极材料一体化产能，助力尚太科技的高质量、可持续发展，为公司打造“世界一流锂电负极材料企业”的长期愿景奠定坚实基础，为中国锂离子电池产业链贡献“尚太”力量。

## 努力实现产品高端化智能化绿色化 ——访石家庄丰旺科技股份有限公司总经理李彦生

□石家庄日报记者 杜倩倩

石家庄丰旺科技股份有限公司成套自动化设备智能制造项目，总投资2.6亿元，主要生产成套机械设备、机械配件，推动传统产业数字化提级扩能。

“我们将进一步强化项目管理体系，明确任务目标和进度责任，保证项目稳步推进。同时，进一步优化资源配置，加强对人力、物力、财力等资源的管理和控制，确保资源的有效利用和节约。加强人才的引进和培养，打造一支高素质、专业化的创新团队，推动企业技术创新

和发展，推动产品向高端化、智能化、绿色化方向迈进。”石家庄丰旺科技股份有限公司总经理李彦生表示。

据悉，石家庄丰旺科技股份有限公司是国家级高新技术企业、科技型中小企业、创新型中小企业，河北省“专精特新”中小企业，石家庄市“专精特新”中小企业，是井陉矿区成套设备智能制造企业，拥有国家发明专利11项，实用新型专利23项，企业标准1项，商标2项，国际商标1项。目前，已研发成功手套全自动脱模机、自动点数机、自动装盒机、手套生产线智能注油机等，其中手套自动装盒机技术填补国内外空白，达到国际先进水平。

（上接02版）

正如总书记所曾指出：“一部中国史，就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史”“各族人民亲如一家，是中华民族伟大复兴必定要实现的根本保证”。

团结奋斗，是我们创造历史伟业的必由之路。习近平总书记亲自决策，在延安召开中央军委政治工作会议。

17日下午，习近平总书记带领军委一班人和各部门各单位主要负责同志瞻仰王家坪革命旧址。总书记指出，10年前我们到古田召开全军政治工作会议，今天我们来延安召开军委政治工作会议，再一次寻根溯源。新时代新征程，强国强军前景光明，任务艰巨。全军高级干部要牢记初心使命，带头弘扬延安精神，带头加强革命性锻造，扛起党和人民赋予的历史重任，团结带领广大官兵打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，把强军事业不断推向前进。

乘坐火车穿行于西北，大漠戈壁、无垠草原、巍巍群山、滚滚江河。

这是一片多民族共同繁衍生息的广袤土地，也曾在

快速发展的时代步伐中陷于滞后。

上世纪三十年代范长江在这里采访时曾经畅想：“设使中国将来人人有如此一间住室，月白风清之夕，大家聆听无线电广播的新闻和音乐，不知届时大家的心情，将会如何的快乐！”

斗转星移。今天的中国西北，共同经历着新时代的伟大变革，上演着一个个从“干沙滩”变“金沙滩”的传奇故事。就在两个月前，习近平总书记主持召开新时代推动西部大开发座谈会，掀开了西部地区发展的新篇章。

宁夏银川，长城花园社区的党群服务中心，音响里传出悠扬欢快的乐曲声。邻里街坊们，正在这里载歌载舞、剪纸刺绣，其乐融融。

6月19日下午，习近平总书记走进这个多民族聚居的幸福家园。

“唱起来，跳起来，春风里那百花在盛开。五十六个民族心贴心，捧出吉祥幸福来……”舞蹈室里，和着歌曲《中华手拉手》的旋律，舞蹈爱好者正在排练。

他们都是社区里的居民，退休了一块唱歌跳舞，有汉族、有回族、有蒙古族。看了他们的热情舞蹈，总书记鼓起掌来。

社区广场边，一座红石榴造型的雕塑下，“民族团结一家亲”七个字格外醒目。正如这个社区的名字“长城花园”——团结，才能筑成钢铁长城；团结，才能让中华民族的百花园绚丽多彩。

金色的阳光下，激动的各族群众把习近平总书记簇拥在中间。总书记亲切地同大家握手，微笑着轻拍孩子们的肩膀。掌声、欢呼声，一浪高过一浪……

习近平总书记深情地说：“民族团结非常重要，我们五十六个民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起。五十六个民族凝聚在一起就是中华民族共同体，中华民族是一个大家庭。我们共同奋斗，一起推进中国式现代化，实现中华民族伟大复兴！”

银川城东，黄河蜿蜒奔流，将不竭的力量注入这片生机勃勃的土地。

（新华社北京6月23日电）